

■ 新闻热评

在基层一线改作风办实事

○ 邓昌炉

核心观点:基层一线是与人民群众距离最近的地方,在这里,能够零距离接触群众,了解到基层最真实的情况。开展“走村巷·连民心”活动,其宗旨是坚持以人民为中心的发展思想,坚持走好群众路线,大力倡导“一线工作法”。

连日来,市级领导陆续来到对口联系的乡(镇、办)和村(社区),开展“走村巷·连民心”活动,主动深入群众,在基层一线改作风办实事。根据市委决定,从2017年开始,所有市级领导要用三年时间足迹覆盖全市70个乡(镇、办)、1064个村(社区),深入基层调查研究,督办落实,推动解决问题,化解矛盾。

古人云:“求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。”“为政,以通下情为急也。”其中所说的“根本”、“泉源”、“下情”均喻指基层一线的民情民意。

习近平总书记多次强调,干部要深入基层、深入实际、深入群众,在改革发展的主战场、维护稳定的第一线、服务群众的最前沿砥砺品质、提高本领。

一线在哪里?在田间、地头、街道、社区、农舍、厂房、车间,在贫困地区、灾祸现场、矛盾集中地……基层一线是与

人民群众距离最近的地方,在这里,能够零距离接触群众,了解到基层最真实的情况。

开展“走村巷·连民心”活动,其宗旨是坚持以人民为中心的发展思想,坚持走好群众路线,大力倡导“一线工作法”。

所谓“一线工作法”,就是建立基层办公制度,把办公室搬到一线,把会场放到一线,真正做到实情在一线掌握、对策在一线研究、督办在一线实施、问题在一线解决、作风在一线改变,实现联系服务群众零距离,真正让群众受益。

但在现实中,仍然有一些干部习惯于在办公室里“运筹帷幄”,习惯于“坐着

车子转、隔着玻璃看”,习惯于不做具体工作,如此一来就可能使我们的事业受损,使党和群众的感情距离被疏远。而治理这种官僚病和机关病的一剂良方就是:到一线去。

当前,市级领导已经率先垂范践行“一线工作法”,全市各级领导干部都应积极行动起来,主动到基层一线去,到群众最需要的地方去。

要在基层一线推进科学决策。到村入户进企,通过民情恳谈、个别走访、蹲点调研等方式,问政于民、问需于民、问计于民。访基层党组织,问服务大局、推动发展的思路措施;访基层站所,问履职

服务情况;访基层非公经济组织,问发展的最大困难;访基层干部群众,问最大的困惑、最迫切的期盼和最不满意的事情。

要在基层一线推进责任落实。了解中央和省委省政府、市委市政府的决策部署在基层的执行效果,对基层的贯彻落实情况进行督办,促进政策落地生根,并帮助指导基层理清工作思路、完善发展规划,当好基层经济发展服务员。

要在基层一线推进矛盾化解。掌握基层的“急、难、盼、怨”,变群众上访为领导下访,最大限度地消除各种不稳定因素。引导做好思想教育工作,促进良好乡风民风形成;引导做好预防工作,促进隐患排查;引导做好集中梳理工作,促进积案化解。

到一线去,那里山高水深、天地广阔;只有深入一线,才能读懂我们的现实。

到一线去,那里千头万绪、事事繁杂;只有读懂一线,才能“一针一线”做好我们的事业。

■ 微言万象

给广场舞立规矩

广场舞是深受广大群众喜爱的文化体育活动,但广场舞噪声扰民等问题也日益凸显,甚至多次发生广场舞参与者与周边住户之间的冲突事件。新版《北京市全民健身条例》将于3月1日开始正式实施,规定居民在广场跳舞若被认定为扰民可能受到治安处罚。(据新华网)

@北京青年报:这些年来,不少地方对广场舞确实立了不少规矩,且名堂响亮,但到了真正执行的时候,“九龙治水”、取证不足等带来的困扰,使之沦为“雷声大雨点小”。说到底,广场舞扰民的问题仍然卡在那个端口上,光有规矩约束是不够的,规矩立起来还必须硬起来,必须严格执行、有力有效,才能真正实现标本兼治。

@光明日报:在欧美国家,广场舞扰民事件很少发生,是因为权利边界界定得非常明晰。只要有一位住户反对广场舞这类活动,且有相关法律法规可依照,就得立即叫停。2013年7月,在美国纽约,一支华人舞蹈队因为在公园排练广场舞被投诉“扰民”,领队甚至被警察铐了起来并收到了传票。

@华西都市报:除了从法律上划定清晰的公私界限,并明确行为后果,解决广场舞的场地限制,同样重要。因为,公共性的锻炼空间越小,越容易产生不同人群之间的“争地”现象,也不可避免加剧摩擦甚至冲突。

天津儿童坠亡事件

@郭晓晓:很多人往往将孩子视为父母的附属品、私有物,却很少有人从法律层面上划分父母与子女的关系,而一旦发生类似这样的事故,社会上又会从道德层面对孩子的父母报以同情,却未及时从法律维度上寻找问题的关键,忽视了法律上所强调的监护人的责任,这是值得思考的。

@江上江风暖:让法律的归法律,厘清权责才能更好的解决问题。

@UP:我们的同情不仅仅是对这个父亲而言,还有逝去的两条幼小生命,但同情不代表不追责,没有谁是谁的附属物,任何个体生命都应该享有独立的人格属性,任何对生命的伤害都应付出代价,这是对法律权威和生命尊严的维护。

通山侦破全市首例污染环境案

抓获犯罪嫌疑人4名,依法批捕3人

本报讯 日前,省公安厅、环保厅专家赴通山县对通羊镇岭下村焚烧废弃线路板作坊废气严重污染环境案调查指导,要求该县进一步深挖细查,依法彻查,快速结案。

去年7月,通山县环保局接到通羊镇岭下村村民举报,反映该村六组一山坳处存在一焚烧废弃线路板作坊,焚烧产生的废气严重污染环境,迅速与公安部门组成联合工作专班实地查封。

经查,该作坊未办理任何手续和证照,将在浙江购得的废弃线路板运来焚烧,提炼黄金、铜、银等重金属,提炼工艺未建设任何环保设施,焚烧产生的废气严重污染周边环境,对现场尚未焚烧的547袋废弃线路板进行称重量

在本职岗位上传承雷锋精神

○ 晏声耀

明媚三月春风暖,学习雷锋正当其时。54年前,毛泽东同志一句“向雷锋同志学习”的题词,让雷锋这名普通一兵成为家喻户晓的全心全意为人民服务的劳动楷模,影响了几代中国人的平民英雄。

也许有人会问,时代发展到今天,我们还有必要继续学习雷锋精神、践行雷锋精神吗?对这种浅薄无知的疑问,我们的回答当然是肯定的:我们不仅要驰而不息地学习雷锋精神,更要在具体的工作、生活中锲而不舍实践雷锋精神!

习近平总书记在2014年3月11日出席十二届全国人大二次会议解放军代表团全体会议,接见部分基层代表时,对某工兵团“雷锋连”指导员谢正谊

说:“雷锋精神是永恒的,是社会主义核心价值观的生动体现。你们要做雷锋精神的种子,把雷锋精神广播在祖国大地上”。总书记的谆谆教诲、铮铮之言,不仅是对“雷锋连”和全体军人的要求,更是对全体国民的要求。我们不仅要积极影响总书记的要求,更要在工作、生活中落实好总书记的要求,把雷锋精神推向每一个生活角落,使之成为永远的追求。

雷锋生前一直默默无闻,也并无惊天动地的壮举,“送老人回家”、“帮助工地送砖”、“收集每个螺丝铁钉”……正是这些容易被人忽视、让人不屑的小事,却全方位地诠释了全心全意为人民服务的真实内涵!他用生命凝聚成的精神必将成为推动社会向

前发展的不竭动力,而这种精神已经成为这个时代精神文明的同义语、先进文化的表征。

新时期如何更好的学习、践行好雷锋精神?这是时代发展赋予我们一个新的课题,无数事实也充分说明,无论我们多么困惑、怎样质疑,但雷锋精神并没有随着社会向前发展而褪色,人们向雷锋学习的热情并没有减弱。对时下的我们来说,就是要坚定学习践行热情,用事实来驳斥“雷锋三来四月走”谬论;就是要像雷锋那样,无论人在何处,从事什么工作,都要树立崇高的理想,都始终不渝地坚定信仰,弘扬真抓实干、埋头苦干的良好风尚,在本职岗位上脚踏实地的从点滴小事做起,坚定在“小岗位”上也有大作为的信心。



弘扬雷锋精神

中央宣传部、中央文明办2月28日在北京召开全国学雷锋志愿服务工作座谈会。会议强调,要坚持以社会主义核心价值观为引领,大力弘扬雷锋精神、中国志愿精神,充分发挥先进典型示范引领作用,加强对青少年志愿服务精神的培育。

(据新华网)

市环保局 服务通山重点项目建设

本报讯 2月21日,咸宁市环保局局长魏朝东带领业务科室人员,冒雨深入通山县垃圾填埋场、南林钙业等重点项目建设现场督查,要求建设单位列出问题清单,对可解决的问题,当场拍板解决;对需要研究解决的问题,明确责任人和答复时间;对需上级支持的项目,承诺向上级部门报告争取支持。

现场督查后在该县环保局召开座谈会,对县政府提交7个方面的环保事项,一一进行了

解答。要求环保工作者增强项目是经济发展的重要支撑意识,牢固树立服务观念,完善工作机制,深入现场一线为项目绿色建设和咸宁绿色崛起提供有力保障。需在项目前期跟踪服务,帮助企业少走弯路,避免不必要的损失。同时督促建设单位高标准落实环保措施。

(陈蔚)



■ 新闻快评

全面深化改革向纵深推进的关键一年、实施“十三五”规划的重要一年、党的十九大将要召开……特殊的年份,别样的期待,2017年的全国两会时间开始了。在共商国是的舞台上,将广泛集中民智,汇聚人民力量,激发前行动力。

从陆续抵京的代表委员的议案、提案袋里,人们感受到了他们关注民生、心系改革和认真履职、积极建言的热忱,透射出朝气蓬勃的气象。

中国梦归根到底是人民的梦,必须紧紧依靠人民来实现,必须不断为人民造福。

正如习近平总书记所强调的,用13亿人的智慧和力量汇集起不可战胜的磅礴力量。4年来,以习近平同志为核心的党中央带领全国各族人民攻坚克难、锐意进取。今天,改革发展千帆竞发,积厚成势。

在实现中华民族伟大复兴中国梦征程上,2017年无疑是具有特殊重要意义的年份。挺立改革发展潮头,我们深切感受到任务之重,不允许有丝毫犹豫和懈怠。需要团结更多人献计献策、戮力同心、攻克克难,凝聚起更为强大的中国力量。

让全面依法治国步伐稳步加快,让公平正义的阳光更多照耀每一位公民,让天更蓝、水更清、空气更洁净,让教育、医疗等事关百姓生活的改革更多惠及群众,人民对2017年抱有更多期待。

人民的盼头就是我们工作的奔头。此刻,天安门广场东风浩荡,人民大会堂红旗招展,春天的盛会即将启幕。全国两会必能充分发扬民主、广泛汲取民智,出思路,谋实策,支实招,为决胜全面建成小康社会汇集起不可战胜的人民力量。

● 观点PK ●

中学禁止学生穿进口鞋,你怎么看?

2月24日,福建晋江市子江中学的一则通知截图在某论坛上走红。这则面向某年级学生家长的微信群通知称,近期校园中攀比之风渐长,“学生不比学习却比鞋子”。为了防止攀比行为蔓延,弘扬勤俭节约美德,该通知要求该年级的学生不得穿进口鞋进入校园。(据澎湃新闻网)

正方:此举能弘扬勤俭节约美德

李兆清:学生应该以学习为主,主要精力不应该放在其他地方。国产鞋子价格比进口鞋子便宜,而且质量不一定差。穿国产鞋子,可以促进学生合理消费,让学生把主要精力放在学习上面。虽然说如何消费是学生的自由,但弘扬中华民族勤俭节约的优良传统,每位国民都责无旁贷,这需要从娃娃抓起。

洞庭一戈:是好事!一双进口鞋少则几百元,多则一两千元。严禁学生奢靡攀比之风有利于弘扬勤俭不忘本的优良传统。

反方:穿什么鞋是学生的自由

汪春阳:禁止穿进口鞋,还有进口衣服,进口体育器材等等,禁也禁不完呀!就算全禁了,国内的不同品牌价位相差也很大,还是可以攀比。家庭条件不同,学生的吃、穿、用存在差异是正常的,没必要把攀比视作洪水猛兽,学校和家长要做的就是引导学生正确看待这一现象,进而激发他们的学习动力。

楚彧:教育学生树立正确的消费观,是学校义不容辞的责任。但具体规定到只能穿国产鞋而禁止穿进口鞋,未免矫枉过正。教育学生,更多的只能靠“疏”而不是“堵”,一禁了之,只能是看起来“很有效果”,终究也是治标不治本。

互联网餐饮必须具有实体店铺,你怎么看?

日前,食药监总局向社会公开征求意见,提出利用互联网提供餐饮服务的企业应具有实体店铺并依法取得食品经营许可证。(3月2日《中国青年报》)

正方:对维护舌尖上的安全很有意义

罗彬茹:民以食为天,餐饮店最重要的一点是卫生。餐饮业可以依靠互联网发展,但是具有卫生营业执照的餐饮店才能更大程度避免黑作坊。

李兆清:媒体上曝光的网络订餐制作环境脏乱差的问题,让人们网络订餐的安全性不放心。要求相应企业要有实体店铺并依法取得食品经营许可证,可以把这些企业纳入管理范围,主管部门对其制作的食品的卫生状况更容易掌控,能够更好地保障公众食品安全。

楚彧:用具有实体店铺并依法取得食品经营许可证统一规范“互联网餐饮”,加大准入门槛,可以有效强化从业者责任意识,从而使消费者权益得到更好的保障。

反方:网络餐饮不能套用传统管理模式

汪春阳:这样的规定,固然可以打击黑作坊,但是也会误伤一些物美价廉的家庭式外卖(市民在家里制作饭菜,再送到顾客手里),有背于“大众创业,万众创新”的理念。

洞庭一戈:那意思是,我自家炒菜通过网络外卖销售再也不行了吗?

洞庭小麻雀:加大对网络餐饮店的入驻把关即可,同时多进行线下抽检,网络餐饮有其特性,如果套用传统的管理模式,容易阻碍其生长壮大。

汇集起不可战胜的人民力量

○ 白靖利
姜伟超